

**Comunicat de presă****Acțiuni de prevenire și combatere a violenței în familie și a abuzului asupra copiilor**

Luna noiembrie aduce atât în atenția instituțiilor și organizațiilor societății civile care activează în domeniul asistenței sociale, cât și al comunității în general două zile cu semnificație deosebită. Ziua de 19 noiembrie ca Zi mondială de prevenire a abuzului asupra copiilor militează pentru interzicerea oricăror forme de abuz împotriva copilului atât în spațiul public, la școală cât și acasă, iar prin sărbătorirea zilei de 25 noiembrie ca Zi internațională pentru eliminarea violenței împotriva femeilor se trage un semnal de alarmă în ceea ce privește violența în familie.

Orice manifestare a violenței în cadrul familiei are repercusiuni grave, atât asupra victimelor, precum și asupra celorlalți membri ai familiei. În multe dintre cazuri copiii asistă la manifestarea violenței, aflându-se în imposibilitatea de a interveni, iar aceste situații își pun amprenta pentru totdeauna asupra personalității copilului. În încercarea de reducere a acestor fenomene, DGASPC Hunedoara s-a implicat activ în diferite campanii de sensibilizare și a promovat o mai bună pregătire a specialiștilor săi care lucrează cu copiii și familiile acestora.

În luna noiembrie, D.G.A.S.P.C. Hunedoara desfășoară o campanie de informare în cadrul căreia distribuie materiale ce conțin informații cu privire la atribuțiile și datele de contact ale serviciilor de suport specializate din cadrul instituției noastre, pașii de urmat în cazul victimelor sau a martorilor violenței în familie, definiția și formele de manifestare ale violenței în familie la primăriile/SPAS-urile și unitățile de învățământ din zona municipiilor Deva, Brad, Hunedoara, Orăștie, Hațeg, zona Văii Jiului și a primăriilor de comune.

Tot începând cu luna noiembrie, D.G.A.S.P.C. Hunedoara desfășoară în colaborare cu Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați, „Campania națională de conștientizare și informare publică privind violența în familie” prin care se promovează numărul de telefon 0800.500.333 la care victimele violenței în familie pot suna gratuit în regim non-stop. Campania își propune prevenirea violenței în familie, promovarea egalității de șanse între femei și bărbați și combaterea stereotipurilor de gen, precum și discriminarea sexuală în context familial. Materialele informative elaborate în cadrul campaniei sunt distribuite în unitățile de învățământ și primăriile/SPAS-urile din județ.

Sesizările cetățenilor și ale altor instituții privind cazuri de abuz, neglijare, exploatare a copilului și situații de criză din familie se pot face în scris la sediul instituției din Deva, B-dul Iuliu Maniu, nr.18 sau telefonic *la nivel național la:*

- Telefonul copilului – număr unic european 0800 116 111
- Numărul unic național de urgențe 112
- Linia telefonică dedicată victimelor violenței în familie – 0800 500 333

*și la nivel județean la:*

- Telefonul verde - 0254 983
- Telefonul de urgență al instituției 0800 110 203
- Numerele de telefon ale Direcției: 0254-233.341; 0254-233.340.

*Violența în familie este o problemă pentru societate. Zilnic femeile sunt supuse violenței în familie sub diferite forme, copiii asistă la scene de violență între părinți sau sunt abuzați alături de alți membri ai familiei. Violența domestică este rezultatul dorinței agresorului de a avea putere și control și provine de la un dezechilibru de putere între sexe. Se spune că este cauzată de sărăcie, alcool, droguri, pierderea locului de muncă, stres sau boală. Acestea sunt doar scuze și nu reprezintă justificări pentru comportamentul agresorilor. Ignorarea acestui fenomen înseamnă acceptarea lui. Victimele au drepturi și este de datoria specialiștilor să le protejeze.*

Datele statistice de la nivelul instituției noastre indică în perioada 1 ianuarie - 30 septembrie 2016 un număr total de 315 cazuri sesizate de abuz, neglijare, abandon și exploatare a copilului dintre care au fost confirmate 150 cazuri și 165 au fost infirmate.

DIRECTOR GENERAL  
GEANINA MARINA IANC